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Medlemstidning för Enköping-Sala UFO-förening 



UFO-Allehanda 
Är Enköping-Sala UFO-f"örenings medlemsblad som avser att ge medlemmarna 
aktuell information. 
Medlemsbladet utges av föreningens styrelse och utkommer med tre nummer 
per år. 

Vi bar klubblokal i "den lilla röda stugan" vid korsningen E-18-väg 55, eller 
UUundakorset som det också kaJias. 

Medlemsavgiften i Enköping-Sala UFO-förening kan inbetalas på roreningens 
postgirokonto 67 81 27-2 
Adress: 
Enköping-Sala UFO-föreing 
C/0 Anita Andersson 
Widegatan 18 
745 36 Enköping 

Telefoner; 
Ordförande Anita Andersson 
sekreterare Mats Nilsson 

0171-370 65 
0224-86 771 E-post mib 112@hotmailo.com 

För materialet ansvarar respektive författare. 
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Det är nytt år igen och tiden bara rusar iväg. Ibland funderar man hur man själv 
hinner med. 
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En ny vår är i annalkande och nya aktiviteter för vår förening. Om detta kan ni läsa 
mer om i tidningen. 
Föreningen hade styrelsemöte den 1 O januari där vi beslutade ha årsmöte den 21 • 
februari klockan 19. 00 i lokalen. 
Föreningen har haft sitt 30-årsjubileum och alla fick en inbjudan. Det var roligt att det 
kom lite medlemmar man inte ser så ofta även om det hade varit roligt att se ännu 
fler av er andra som man bara ser som namn då tidningen ska skickas ut. VI har • . 
även i fortsättningen öppet varje onsdagskväll mellan klockan 19.00 - 21. 00 ca. 
Ibland kliver det in någon man inte ser så ofta men annars är det alltid samma gamla 
ansikten som dyker upp och har så gjort under de senaste 30 åren. Jag tror det är 
smått unikt i UFO-Sveriges historia att en och samma förening hållit öppet hus varje 
onsdag i 30 år. 
Några av er är säkert även prenumeranter på UFO-Aktuellt. Jag vill i alla fall 
propagera lite för den. 
Man får alltid färska nyheter om vad som händer genom att prenumerera. 
Prenumeration, 21 0:-/år 4 nummer. Man sätter in pengarna på giro 50 50 60-4 

Mats 
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Kallelse till ARSMÖTE 

Enköping-Sala UFO-förening håller årsmöte onsdagen den 21 
februari 2007 klockan 19.00 i lokalen. 

Dagordning 
§ 1. Val av mötesordförande & två justeringsmän. 

Välkomna ,, 
� 

§2. styrelsens förvaltningsberättelse för det gånga året. •1 
§3. Revisorernas berättelse samt fråga om ansvarsfrihet för styrelsen. 1 

§4. Val av ordförande och kassör för en tid av två år. 
§5. Val av övriga styrelseledamöter på två respektive ett år. ., 

§6. Val av två revisorer '� "' 
§7. Val av ombud som ska representera föreningen på UFO-Sveriges 

Riksstämma 
§8. Fastställande av medlemsavgifter för innevarande år. 
§9 Övriga ärenden som läggs fram av styrelsen eller andra medlemmar � 

�rkivet för UFO�forskning -AFU- ett arkiv på tillväx� 
Av Mats Nilsson 

l Norrköping finns Arkivet för UFO-forskning mer känt som AFU. Det började en 
gång i en lägenhet i stockholmstrakten. Det var i en lägenhet i Stockholm allt 
började. Aret var 1973 och de ung driftiga killarna Kell Jonsson, Håkan 
Blomqvist och Anders Liljegren. Dom var under tre år medlemmar i dåvarande 
UFO-Sverige under ledning av Carl-Axel Jonsson. Men tyckte helt enkelt att 
UFO-Sveriges ideologi stämde dåligt med deras strävanden till en seriös 
forskning i UFO-problematiken. De beslutade att något måste göras och 
startade Arbetsgruppen för ufologi. ldeen var också att intresserade kunde för 
en billig penning låna böcker om UFO och närliggande ämnen. Man började 
med 350 böcker i Kjell Jonssons etta i Stockholm . 

För att göra en lång historia kort så fortsatte arbetet med att ragga litteratur och annat 
material. Vägen var lång och inte helt utan problem. Hur som helst biblioteket växte 
med hjälp av olika donatorer och eget idogt arbete. 1980 kunde man flytta till en 
källarlokal i ett bostadsområde i Norrköping, hemvisten för Anders Liljegren och 
Håkan Blomqvist. Kjell Jonsson hade svår astma och avled 1986. 1978 fick man en 
ovärderlig donation av den legendariske Ufologen och författaren K. Gösta Rehn som 
hade börjat få allt sämre syn för att slutligen bli blind. Under årens lopp har arkivet. 
Under tiden för flytt till Norrköping, böt man namn från Arbetsgruppen för ufologi till 
Arkivet för Ufoforskning, ett mer passande namn för ett arkiv med böcker och annan 
ufolitteratur. 
En annan milstolpe var när vi nu under 90-talet fick ytterligare två lokaler då den 
första blivit för trång. Man har också under 90-talet haft stor h jälp av 
arbetsförmedlingen med så kallade ALU-arbetande personer som katalogiserat och 
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sorterat klipp, videofilmer, tidskrifter från hela världen. AFU är idag ett världskänt 
begrepp i ufokretsar och många har besökt arkivet från både när och fjärran. Det är 
även ett populärt resmål för medlemmar i de lokala ufogrupperna i landet som gärna 
gör en dagsresa till Norrköping och får en guidad tur av Håkan Blomqvist eller Anders 
Liljegren. 

Kjell Jonsson i sin lägenhet. Det som var början till Arkivet för Ufoforskning. 

Ytterligare en milstolpe har varit då Clas varit runt i Europa och hämtat hem material, 
främst från England, där han och Anders Persson från Göteborgsföreningen besökte 
6-7 personer som resulterade i att Clas bil ånyo var fullastad med material till AFU. 
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Från att varit Sveriges största arkiv, till att bli Europas största har man nu nått • 
statusen världens i särklass största arkiv när det gäller ufomateriaL Det gäller då 
föreningsmateriel, böcker, tidskrifter, ljudband, videofilmer, tidningsurklipp och sist 
men inte minst ufo-rapporter från Sverige och hela världen. Clas var till och med i 
Ryssland och fick ut material som varit hemligstämplat. l vissa fall har jag sett finns • 
hemligstämpeln fortfarande kvar. 

Ytterligare en milstolpe har vi nyligen passerat. Arkivet för UFO-forskning sökte 
bidrag från Riksarkivet. Detta för att kunna köpa in rullhyllor för att få mer golvyta då 
hela tre rum nu är proppfulla med material. Detta beviljades och nu under slutet av 
2006 har man inköpt och installerat dessa hyllor. Lokalerna håller också på att 
renoveras varför allt måste flyttas ut och sen in igen, detta beräknas vara klart till 
mitten av 2007. Det är ett mastodontjobb som till 99°/o sker på ideell basis. 
Allt det här ovan är möjligt för att människor är intresserade och välvilliga och donerar 
material och pengar till AFU. Man kan sponsra AFU med 50:- eller 1 00:-/månaden. 
Man blir medlem och får då tillgång att låna böcker samt efter överenskommelse med 
arkivets medarbetare komma och besöka arkivet. Jag lovar att det är verkligen en 
upplevelse. Själv har jag tillbringat mycket tid på AFU både vad gäller möten och att 
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gå igenom pärmar dels om vår förening i Sala under 70 och 80-talet samt den del fall 
som inträffat i vårt luftrum. Är du intresserad och vill veta mer om Arkivet för UFO­
forskning kan du gå in på www.afu.info 
Går du in på www.ufo.se så finns det även en länk därifrån till AFU . 

Sven-Olov Svensson AFU 

IEnköping-Sala UFO-förenings årligen återkommande vårfes� 

Fredagen den 20 april klockan 19.00 äger den klassiska vårfesten rum . 
Det blir grillning om vädret tillåter. l annat fall beställer vi pizza och har trevligt � 

i föreningens anda. 

Det blir också den populära paketauktionen . 
Så kom ihåg att ta med ett paket. 

Köp något, eller det går lika bra om du hittar något hemma som du velat bli av 
med. Kanske har du en bil i garaget som du vill avyttra, tänk på vår 

paketauktion. 

Allt sker i trevlig samvaro där alla känner varandra. Ni behöver heller inte vara 
rädda att ta med någon släkting eller bekant som du vet är intresserad av 

föreningens aktiviteter. 

Ring gärna till Anita Andersson eller Mats Nilsson om du har några frågor eller 
synpunkter. 

VÄLKOM NA 



ILOPPISI 
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Lördagen den 5 maj 2007, håller föreningen loppis i föreningsstugan. l' 
Du är välkommen att titta in och kanske hitta det du sökt med ljus och �� 

l' 
lykta så länge. Vem vet, vi kanske har det du söker. �� 
Spara alla annonser du ser här och sätt upp dom på kylskåpet. En , 

vacker dag ångrar du att du glömt att det var loppis eller vårfest } 
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IEnköping-Sala UFO-förening 30 årl 

Av Mats Nilsson 

\/ÄI KOMNA 

Aret var 1969. Några människor träffades i Motalatrakten som var intresserade 
av så kallade "flygande tefat". Man blev fler och fler och 1970 beslutade man 
sig för att starta en förening för "tefats intresserade". Den drivande kraften var 
en busschaufför med namnet Carl-Axel Jonsson. Runt samma tid beslutade de 
att starta en liten medlemstidning som fick namnet UFO-Information. 
Föreningen växte och man gick ett steg längre och bildade Riksorganisationen 
UFO-Sverige. 

l början av 1970-talet lämnade CAJ över ordförandeklubban till en förening i Köping 
där ordföranden hette Thorvald Berthelsen, sedermera Bevan Berthelsen. Nu 
började hjulen att snurra på allvar. Berthelsen åkte land och rike runt för att hålla 
föredrag och i december 1975 var det Salas tur att få besök. Min jobbarkompis Åke 
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Johansson och jag besökte biblioteket där UFO-Sverige skulle hålla till. Det var • andäktigt och på gatan utanför stod en bil med stora dekaler. 
RIKSORGANISATIONEN UFO-SVERIGE, på taket fanns en jättelik antenn. 
Spänningen var total när vi äntrade in i lokalen. Det var sparsamt med besökare men 
innan föredraget skulle starta fylldes lokalen med besökare. Thorvald Berthelsen 
presenterade organisationen och ett bildband sattes igång med tillhörande ljud av • 
inlästa meddelanden samt musik i bakgrunden. 
Där fanns ett block där man kunde anmäla sitt intresse att starta en förening inom 
UFO-Sverige. Då kvällen var slut hade ungefär 20 personer skrivit på listan. l oktober 
1976 startade så föreningen. Den var sedan verksam till början på 1990-talet då vi 
beslutade gå ihop med Enköpings UFO-förening som hade startat på samma sätt 
samma år. Jag var själv med Berthelsen i Enköping den kväll då upptaktsmötet ägde 
rum. 

Är ni intresserade av att besöka föreningen eller har förslag på aktiviteter, hör av 
er till oss, eller kom ner i stugan vid Ullundakorset, E-18/Riksväg 55. 
Alla är hjärtligt välkomna. Det finns alltid kaffe och bröd till självkostnadspris. Kom 
med något diskussionsämne eller bara prata bort en stund. Se även inne 
tidningen om våra fester och loppis. 
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Bevan Berthelsen Foto: Gunnar Karlsson 

1978 blev Sala Amatörförening för Tvärvetenskap -SAT- som vi då hette, 
centralgrupp för UFO-Sverige och kansliet flyttade från Köping till Sala. Idag skriver vi 
2007 och kansliet finns fortfarande kvar i Sala. 
Det har varit en brokig och inte helt enkel resa genom åren. 1980 startade vi UFO­
Aktuellt efter en splittring där den gamla föreningen gick sin egen väg och UFO­
Sverige ombildades. Läs mer i Håkan Blomqvists "En resa i tiden, Riksorganisationen 
UFO-Sverige 25 år". 
Som sagt på 90-talet gick vi samman med Enköpings UFO-förening och bildade 
Enköping-Sala UFO-förening . 

Den 14 oktober 2006 firade föreningen sin 30-åriga existens på Gånstagården med 
trevlig samvaro i form av god mat och dryck. Det var en allmänt trevlig och 
uppsluppen stämning. Arnold ldebring, mångårig drivkraft och ålderman i föreningen 
talade lite om tider som varit och om föreningens framtid. Det var fler föreningar i 
UFO-Sverige som firade 30 år som lokalförening till UFO-Sverige. Bland dom var 
Västerbergslagens UFO-förening som hade hyrt in Clas Svahn som föredragshållare 
samt Juan Manzanares, en i VBU som varit med i många år men som sedan varit 
borta men nu återvänt till hembygden. 

Inför det nya året, det 31 i Enköping-Sala UFO-förenings historia ser jag fram emot 
att få tillskott på medlemmar, gärna yngre som kan ta över efter oss och föra 
traditionen vidare. 

1 



Bild från Gånstagården och30-årsjubileet. Foto: Mats Nilsson 

Beskrivning: 
Av Clas Svahn 

Vi lever i en värld är fylld av 
mysterier, många små och några 
stora. Miljoner människor säger sig 
ha mött det okända och upplevt det 
andra kallar övernaturligt. Möten 
som har lämnat minnen för livet. 

Det är en mycket läsvärd bok som bör 
finnas i alla ufointresserades bokhyllor 
Beställ på www.ufo. se/butiken. 
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